

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

10(109)/2011

15 сентября

БРЯНСК  
2011

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## В ПОЧЕПСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫТ КРУПНЕЙШИЙ В РОССИИ ИНКУБАТОРИЙ

*17 августа Губернатор Николай Денин принял участие в церемонии открытия первой очереди инкубатория ЗАО «Куриное царство-Брянск».*

Компания — одна из крупнейших, работающих в областном секторе производства и переработки мяса птицы. Объект запущен в рамках проекта по увеличению мощностей брянского филиала компании «Группа «Черкизово», и сегодня позволяет инкубировать 43 млн. яиц в год. После запуска второй очереди инкубатория его мощность увеличится до 66 млн. яиц в год.

За почти полтора года на территории инкубатория построены и оборудованы всем необходимым основное здание, административный корпус с гостиницей и бокс для мойки автомашин, перевозящих яйца и цыплят.

Губернатор Николай Денин, председатель совета директоров ОАО «Группа «Черкизово» Игорь Бабаев, исполнительный директор управляемой организации ЗАО «Куриное царство-Брянск» Ирина Милюкова осмотрели новый комплекс. Гости побывали в помещениях, где происходит сортировка яиц, их хранение, отбор; осмотрели конвейерные линии, отделение сепарации, а также залы, в которых установлены инкубационные и выводные шкафы. Первых — 20. В каждый на 18 дней помещают по 126720 яиц! Вторых — 15. Каждый рассчитан на 42000 яиц. Вылупляются цыплята в этих шкафах через трое суток. Как сообщил гостям менеджер проекта Александр Федонин, только за 17 августа на свет появилось 103 тысячи цыплят.

Губернатор Николай Денин отметил, что все мероприятия в рамках соглашений с компанией «Группа «Черкизово», акционерным обществом «Куриное царство — Брянск» выполняются. «Для нас сотрудничество с компанией важно не только производственными делами, — сказал глава региона, — но и тем, что инвестор способствует социально-экономическому развитию Брянщины. Растут налоговые отчисления, создаются новые рабочие места с достаточно высокой зарплатой». По информации ЗАО «Куриное царство-Брянск», среднемесячная заработная плата работников предприятия в 2007 году составляла 10543 рубля, в 2010 году — 15642 рубля, а за первое полугодие 2011 года — 16530 рублей. Компания не имела и не имеет задолженности по заработной плате и налогам в бюджеты всех уровней.

Наличие собственных инкубаторских мощностей позволяет ЗАО «Куриное царство-Брянск» в значительной мере снижать себестоимость продукции. Ранее в рамках проекта по увеличению мощностей брянского предприятия компании «Группа «Черкизово» были построены: птицеводческая площадка в поселке Роца Почепского района на 52 птичника, рассчитанная на одновременное содержание около двух миллионов голов бройлеров, а также 11 дополнительных птичников на уже существующих площадках. В 2010 году производственная мощность составила 38 200 тонн мяса птицы в живом весе в год, а после завершения всего проекта по увеличению мощностей предприятия она вырастет до 75000 тонн мяса птицы в живом весе в год; в развитие производственного комплекса в 2012 году будет инвестировано более 8 млрд. рублей. В Брянской области уже началось строительство завода производительностью 40 тонн комбикорма в час с зернохранилищем на 56 тысяч тонн, а также новой площадки по откорму бройлеров мощностью 1,8 млн. голов цыплят.



## «СВЕНСКАЯ ЯРМАРКА-2011»

*20 августа на Андреевском лугу с размахом прошла традиционная «Свенская ярмарка».*

Среди почетных гостей были Губернатор Брянской области Николай Денин, вице-губернатор Александр Касацкий, епископ Брянский и Севский Феофилакт, заместитель председателя Могилевского облисполкома Анатолий Исаченко, заместитель председателя Черниговского областного совета Валентин Мельничук, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, депутат Государственной Думы Виктор Малашенко, гости из Москвы, Смоленской, Курской, Калужской областей, из Польши.

С символическим ключом от ярмарки гостей у главных ворот встречал глава Дятьковского района Павел Валяев, руководитель муниципального образования, которое в прошлом го-



ду стало победителем ярмарки. Парашютисты доставили к месту проведения флаг праздника, и действие началось.

С приветственным словом к участникам и гостям ярмарки обратился Губернатор Брянской области Николай Денин. «Популярность Свенской ярмарки растет с каждым годом, — сказал глава региона. — Если после её возрождения в 2005 году в ней участвовало всего полсотни брянских предприятий, то сегодня к нам приезжают гости из других областей России, а также из Украины и Белоруссии. А в этот раз ее участниками станут наши польские гости. Огромное спасибо вам, дорогие гости! Без вас Свенская ярмарка не была бы такой богатой и яркой! Ярмарка — это не только торговля. Это прекрасная возможность заключить выгодные контракты и найти новых партнеров по бизнесу. Это честное и открытое состязание производителей за симпатии покупателей. Это, наконец, возможность купить товар по цене производителя, да и просто хорошо отдохнуть. Каждый год мы стараемся удивить гостей ярмарки чем-то новым. Многие, что вы видите сегодня, похоже на сказку. Но все это создано не с помощью волшебной палочки, а мастерством и трудом людей!»

В этом году на ярмарке было много новшеств, в частности, «картофельные» конкурсы среди посетителей, большой праздничный пирог, проводились спортивные соревнования для детей и взрослых, выставка животных и многое другое.

Были подведены итоги традиционных смотров-конкурсов среди районов и предприятий области.

Среди сельхозтоваропроизводителей в номинации «ВОЗРОЖДЕНИЕ» призы распределились следующим образом: I место присуждено «Дружбе» Жирятинского района, II место отдано «Агрогородку «Московский», III место — у ООО «Зверовод».

В номинации «РАЗВИТИЕ» среди предприятий промышленности и переработки I место занял «Брянский мясоперерабатывающий комбинат», II место у «Брянского хлебокомбината «Каравай», III место получил «Брянский молочный комбинат».

В номинации «ПРИЗНАНИЕ» (за лучшее подворье) среди муниципальных районов области в этом году одержал победу Брасовский район, II место у Гордеевского района, III место завоевал Суземский район.

В номинации «ЛИДЕР ПРОМЫШЛЕННОСТИ» победителем признан «Жуковский мотовелозавод», «серебро» досталось «Дубровской швейной фабрике», «бронза» отдана Брянскому машиностроительному заводу.

## ЖИТЕЛИ БРЯНЩИНЫ МНОГОГО ОЖИДАЮТ ОТ ПРОВЕДЁННОЙ РЕФОРМЫ

*В субботу, 20 августа, Губернатор Николай Денин принял участие в совещании, которое провёл в Брянске министр внутренних дел РФ Рашид Нургалиев.*

Перед тем, как приехать в нашу область, глава МВД посетил уже более 30-ти регионов России. Министр внутренних дел напомнил коллегам, что руководство страны, общество ждёт серьёзных перемен в связи со вступлением в действие Федерального закона «О полиции». Рашид Нургалиев считает, что реформа назрела. Он признал: «Полицейское ведомство в своей работе прежде нередко забывало о человеке. А именно он должен быть в центре внимания». По мнению министра, должна быть создана новая социальная модель в работе правоохранительного ведомства, а также должен быть усилен общественный контроль его деятельности. В этом случае реформа действительно окажется эффективной.

Рашид Нургалиев подвёл итоги переаттестации сотрудников, особо отметив, что в управлениях остались служить наиболее достойные, профессионалы, и на них возложена дополнительная ответственность. Глава МВД потребовал от руководства УМВД по Брянской области сделать всё для трудоустройства уволенных со службы. Даже после проведённого тщательного отбора вопросы кадровой политики остаются приоритетными, убеждён глава МВД.

Шла речь на совещании об обязательной ротации руководителей региональных управлений, нормотворчестве, социальной защите полицейских, в частности, об обеспечении их ведомственным жильём; о повышении заработной платы, о том, что службе не хватает сотрудников с юридическим образованием. Рашид Нургалиев призвал коллег активнее сотрудничать со СМИ, рассказывать о положительном опыте работы и не скрывать недостатки.

Говоря об оперативной обстановке в регионе, глава МВД обратил внимание на высокий уровень раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений. Его тревожит рост уличной преступности. Для противодействия ей Рашид Нургалиев рекомендовал повсеместно внедрять элементы системы «Безопасный город».

Выступивший на совещании Губернатор Николай Денин рассказал руководителю Министерства внутренних дел о положительных тенденциях, отмечаемых в экономике Брянщины, о поддержке, которая оказывается из областного бюджета милиции общественной безопасности УМВД России по Брянской области: 2007 год — 783 млн. руб., 2008 год — 905, 6 млн. руб., 2011 год — 909, 6 млн. руб. Не допущено снижения финансирования областных целевых программ профилактической направленности. Реализуется долгосрочная целевая программа «Совершенствование системы профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью в Брянской области» (на 2010–2014 годы). Всего запланировано более 118 млн. рублей. На дол-



госрочную целевую программу «Повышение безопасности дорожного движения в Брянской области» в 2011 году запланировано выделить 16 млн. 884 тыс. руб., — сообщил Губернатор.

«Управление Министерства внутренних дел является одним из важнейших звеньев в правоохранительной системе региона, — сказал Николай Денин. — Результаты вашей работы напрямую влияют на социальный климат в области. Мы все понимаем, что общество ждёт позитивных изменений в работе органов внутренних дел. Всем нам известно, насколько требовательно относятся наши граждане к деятельности органов внутренних дел.

В Послании Президента Федеральному Собранию, в президентском Указе о дополнительных мерах по обеспечению правопорядка изложена позиция главы государства по вопросам безопасности. Исходя из этих требований, одним из ключевых условий подъема экономики и социальной сферы в Брянской области должна быть действенная работа по обеспечению безопасности граждан и борьба с коррупцией и, как следствие, — укрепление доверия к правоохранительным органам, и прежде всего, к полиции.

Администрация области определила приоритеты развития Брянщины на ближайшие годы. С одной стороны, это пополнение бюджета, инвестиции в экономику, преобразования в сельском хозяйстве, промышленности, использование выгодного приграничного положения. А с другой — борьба с теневой экономикой, наркобизнесом, черным переделом собственности. Все богатство Брянщины должно работать на интересы жителей края, а не криминальных группировок. Создание полиции — это не простое переименование милиции. Жители Брянщины ожидают от полиции самых эффективных результатов. «И власть, и простые граждане надеются, — заявил Николай Денин, — что в новом ведомстве служат те, кто и прежде зарекомендовал себя человеком, для которого профессиональный долг, личная порядочность были и остаются превыше всего».

## СУПЕРПРОЕКТ КАМВОЛЬНОГО КОМБИНАТА

*23 августа Губернатор Николай Денин встретился с директором Департамента лесной и легкой промышленности Министерства промышленности и торговли РФ Михаилом Клиновым и генеральным директором ОАО «Брянский камвольный комбинат» Евгением Томаком.*

Речь шла о реализации на предприятии инновационного проекта. Учитывая высокий технологический уровень Брянского камвольного комбината, Министерство приняло решение сделать госзаказ на изготовление опытной партии ткани SUPER 100 (СУПЕР-100). Это очень тонкая шерстяная ткань, используемая при пошиве элитных мужских костюмов. Также комбинат занялся производством тканей для изготовления детской одежды.

В 2011 году предприятие получило из федерального бюджета 66 млн. рублей. Ещё свыше 100 млн. руб. оно выделило на проект собственных средств. Деньги были направлены на модернизацию производственных линий, технологий, закупку сырья, выплату заработной платы.

Выпущены экспериментальные партии — более 10 тыс. м ткани. Из неё сейчас шьют одежду для учащихся и преподавателей одного из брянских образовательных учреждений.

Часть ткани передана швейникам для подготовки коллекций детской одежды и мужского костюма, которые будут представлены в рамках выставок: «Мир детства» и организуемых ОАО «Рослегпром». Они пройдут осенью этого года.

На встрече обсуждались вопросы развития камвольного комбината. Его руководство хотело бы в 2012 году провести реструктуризацию взятых кредитов, планирует реконструировать котельную и построить ТЭЦ. Камвольщики рассчитывают на поддержку областных властей. Губернатор Николай Денин заверил, что она будет оказываться в соответствии с бюджетными возможностями.



## ПО ИТОГАМ ПРАЙМЕРИЗ

*Губернатор Николай Денин встретился с представителями регионального координационного Совета Общероссийского народного фронта в Брянской области.*

Руководитель региональной общественной приемной Владимира Путина Валентин Пенюков, президент Брянской торгово-промышленной палаты Татьяна Суворова, лидеры региональных отделений «Союза пенсионеров России», «Деловой России», «Боевого братства», Брянской областной общественной организации инвалидов-чернобыльцев «Союз «Чернобыль», организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Ассоциации промышленных и коммерческих предприятий, «Молодая гвардия Единой России» и других общественных объединений рассказали Николаю Денину об опыте обществен-



ных дискуссий, полученном в ходе проводившегося на территории области предварительного народного голосования. Каждый из претендентов имел возможность выступить перед большой аудиторией, вынужден был отвечать на острые вопросы. Итоги голосования, по мнению участников встречи, вполне объективно отражают уровень доверия граждан тому или иному кандидату, его рейтинг как политика и общественного деятеля. Кому-то из претендентов было важно пообщаться напрямую с жителями городов и районов, а кому-то просто попробовать свои силы в политической борьбе.

Напомним, на Брянщине в праймериз принимали участие 44 кандидата: известные политики и общественные деятели, предприниматели, работники бюджетной сферы, представители предприятий и организаций, молодёжных движений.

Среди тех, кто голосовал за них, половина — это были члены партии «Единая Россия», еще столько же — представители общественных организаций, входящих вщероссийский народный фронт. Впрочем, принять участие в праймериз могли и все желающие. Отдать свой голос за потенциальных кандидатов в Государственную Думу они могли через волонтеров, которые работали на улицах городов и поселков, а также отправив «смс»-сообщение, либо позвонив на «горячую линию», либо в ходе интерактивного голосования, которое проводилось на сайте регионального отделения «единороссов».

Губернатор Николай Денин считает, что разговор, который шёл на площадках, был полезен обеим сторонам: «Простые граждане проявили политическую активность, они откликнулись на призыв Общероссийского народного фронта прийти на предварительное голосование, внимательно выслушали кандидатов, они обращались к ним за помощью и поддержкой — это немаловажно. Значит, люди приняли идею народного выбора».

## **С 1 СЕНТЯБРЯ ЗАРПЛАТА УЧИТЕЛЕЙ ВЫРАСТЕТ ПОЧТИ НА ТРЕТЬ**

*24 августа Губернатор Николай Денин принял участие в традиционной августовской педконференции.*

Он остановился на самых важных проблемах областного образования. Губернатор сказал, что лишь около 30% выпускников педвузов России идут работать в школы, но через 3 года там их и вовсе остается 5%. И Брянщина здесь — не исключение. Поэтому проблема привлечения молодых специалистов в школу — одна из острейших.

Беспокоит Губернатора и неоправданный бумагооборот, когда и учителя, и руководители школ вынуждены писать отчеты по каждому поводу.

Говорил глава региона о необходимости создания надлежащих условий для сопровождения способных и талантливых детей не только в лицеях и гимназиях, но и во всех образовательных учреждениях.

«К сожалению, — продолжал Губернатор, — нам никак не удастся переломить некоторые тревожные тенденции, связанные с падением престижа учительского труда. Наш учительский корпус прирастает каждый год двумя процентами педагогов-пенсионеров. Пусть это никем не будет воспринято как призыв к некому „крестовому походу“ против этой категории учителей. Многие из них по праву занимают место в учительском строю, а без многих его даже трудно представить. Но надо думать и о будущем».

Главным препятствием на пути естественной смены поколений в педагогической среде является «крайне низкий, а порой и нищенский» уровень заработной платы. Этот вопрос нельзя рассматривать в отрыве от другого не менее актуального — об оптимизации всего учительского хозяйства. Оно, по мнению Губернатора, сверх всяких разумных нормативов громоздкое и раздутое. В рядовой школе стоимость образовательных услуг в расчете на одного ученика нередко выше, чем в престижном столичном вузе. Однако решать проблему неэффективных расходов в образовании нужно осторожно — глава региона предостерег от необдуманной оптимизации, которая приносит только вред.

С 1 сентября в соответствии с Федеральной программой модернизации регионального образования заработная плата учителей вырастет не менее, чем на 30%. Работники детских дошкольных учреждений также будут зарабатывать больше на 30%. «Председатель Правительства недавно обратил внимание на то, что обделены преподаватели музыкальных школ, и эту задачу нам тоже предстоит решать, — сказал Николай Денин, — но еще раз повторю: уровень учительской зарплаты — это не только вопрос бюджета, это вопрос того, насколько разумно, насколько по средствам организована работа в педагогической сфере».

Усилия областного образовательного штаба будут малоэффективными, если их не поддержит власть в муниципальных образованиях. Губернатор призвал руководителей муниципальных образований «окружить сельскую школу особой заботой», отметив, что ставить зарплату учителя малокомплектной школы в прямую зависимость от нагрузки неправильно.

Исполняющий обязанности председателя Брянской областной Думы, председатель ассоциации педагогических работников Брянской области Анатолий Бугаев заострил внимание на вопросах воспитания в образовательных учреждениях, патриотическом воспитании детей и молодежи. Он высказал обеспокоенность по поводу планируемого в некоторых школах закрытия кружков и секций. Был также поднят вопрос привлечения молодых педагогов в школы, в особенности — учителей иностранных языков и физической культуры. Требуется также доработка законодательства, касающегося введения новых образовательных стандартов в начальных классах.



На педконференции обсуждались и вопросы развития профессионального образования, социальной защиты педагогов в условиях модернизации, повышения квалификации работников образования, ситуация в детских садах...

## ПРОГРАММА МОДЕРНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ РАБОТАЕТ ЭФФЕКТИВНО

*25 августа Губернатор Николай Денин принял участие в совещании, посвящённом модернизации российского здравоохранения. Председатель Правительства РФ Владимир Путин собрал в Смоленске глав регионов ЦФО, руководителей ряда министерств, Фонда обязательного медицинского страхования и государственной корпорации «Ростехнологии».*

Как заявил Владимир Путин, открывая совещание, на модернизацию здравоохранения до 2013 года дополнительно — из федерального бюджета и Фонда ОМС — будет выделено до триллиона рублей. Более половины средств направят на мероприятия в рамках национального проекта «Здоровье», действие которого, сообщил премьер, решено продлить. Глава Правительства рекомендовал регионам Центрального федерального округа ускорить темпы работ, их руководителям — строго контролировать, как проводится капитальный ремонт ЛПУ и закупается медицинская аппаратура. Он потребовал во всех случаях — и когда строятся новые объекты, и когда проводится реконструкция существующих — предусматривать всё необходимое для создания так называемой безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями.



Владимир Путин назвал Брянскую область в числе регионов, успешно реализующих программы модернизации. То, что руководство Брянщины, областного департамента здравоохранения работают эффективно, подтвердила министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова, заявив, что «мероприятия по укреплению материально-технической базы в Брянской области проводятся в соответствии с графиком».

Напомним, Соглашение с Министерством здравоохранения и социального развития Брянская область заключила в прошлом году одной из первых в России.

По данным профильного департамента, планируется капитально отремонтировать все амбулаторно-поликлинические объекты, помещения службы детства и родовспоможения, часть стационаров. И уже работы ведутся на всех 106 объектах. Для приближения медицинской помощи к сельскому жителю будет открыто 30 офисов врачей общей практики. В среднем экономия средств по аукционам составляет 10%. Высвобождающиеся деньги будут направлять на укрепление материально-технической базы учреждений.

Начинается заключение контрактов и работ на объектах, которые планируется отремонтировать в 2012 году. На сегодняшний день выполнено работ на 352 млн. рублей, строителям перечислено 229 миллионов. Разрыв в суммах объясняется тем, что уделяется повышенное внимание технического надзору: деньги перечисляются предприятиям-подрядчикам только после выполнения всех работ и устранения выявленных недочетов.

Медицинское оборудование, покупка которого запланирована в текущем году, приобретено. Оно уже поставляется и монтируется. Предполагается, что первые отремонтированные и оснащенные современным оборудованием объекты начнут открывать уже через месяц.

Основная цель модернизации здравоохранения — повысить качество оказываемой пациентам медицинской помощи. В стационарных лечебных учреждениях Брянщины начали внедрять современные стандарты оказания медицинской помощи: в кардиологии, онкологии, родовспоможении, в учреждениях, принимающих детей. Лечить стали с использованием современных эффективных методов. Медики получили возможность широко использовать лекарственные препараты, которые прежде были не всегда доступны из-за их дороговизны.

Работники стационаров начали получать доплаты, в среднем их зарплата увеличилась на 20%. В амбулаториях зарплата повысилась в среднем на 22%. Причём больше получают сегодня все работники, а не только участковой службы, как это было недавно.

В некоторых поликлиниках пока ещё существуют очереди на приём к врачам-специалистам, признают в региональном департаменте здравоохранения и стараются решить эту проблему: открываются филиалы этих учреждений, офисы врачей общей практики, медикам выделяется жильё. У приезжих специалистов, работающих и в областном центре, и в глубинке, в этом случае появляется стимул остаться.

Участники совещания сошлись во мнении, что ликвидировать очереди в учреждениях, сократить в них бумажный документооборот поможет информатизация здравоохранения. Председатель Правительства рекомендовал активнее внедрять в учреждениях новации, в частности, электронную регистратуру и электронные медицинские карточки. Брянщина — в числе первых регионов — 15 августа подписала с Минздравсоцразвития Соглашение об информатизации здравоохранения. Этот факт особо отметила в своём докладе министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова.

## ДЕНЬ ГОРОДА В СЕВСКЕ

*27 августа в Севске состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню г. Севска и 68-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, а также XXII межрегиональный фестиваль «Севская частушка».*

В этот день старинный русский город Севск отметил несколько знаменательных событий в своей истории — это 865-летие со дня первого упоминания его в летописи и 68-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

Помимо жителей Брянщины в лице своих руководителей и почетных гостей на празднике было представлено несколько регионов нашей страны — Омская область, Алтайский край, Дагестан, Москва. Здесь и ветераны — участники освобождения Севска, а также представители российского казачества. Всех объединяла причастность к славному историческому прошлому Севской земли.

Севск и его уроженцы неоднократно вносили свой ратный и трудовой вклад в становление государственности России, сохранение её независимости, укрепление богатства и могущества страны. На протяжении веков город не раз вставал на пути у множества иноземных захватчиков. Неувядаемой славой овеял себя образованный в 18-м веке пехотный Севский полк, героически сражавшийся за интересы России в двух Русско-турецких войнах, в Отечественной войне 1812 года, в Крымской, Русско-японской, Первой мировой войнах.

Беспримерное мужество, стойкость и массовый героизм проявили севчане в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Город трижды принимал на себя тяжесть масштабных и ожесточённых сражений. Многим соединениям и частям Красной Армии, участвовавшим в боях под городом и при его освобождении, было присвоено наименование Севских. Из Хинельских лесов уходили в свои рейды прославленные партизанские соединения Ковпака и Сабурова. Сотни партизан и подпольщиков погибли в боях с оккупантами на Севской земле. Севская земля дала Родине немало Героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы, Героев Социалистического Труда, видных ученых, творческих деятелей, известных руководителей.

Ещё в июне 2010 года Губернатором Николаем Дениным и председателем областной Думы Владимиром Гайдуковым на имя Президента Российской Федерации было направлено письмо с ходатайством о присвоении городу Севску почётного звания «Город воинской славы». В июле этого года Севск посетила представительная комиссия из Администрации Президента России. У комиссии осталось хорошее впечатление о том, как живет город, как бережно здесь хранят свою историю и воспитывают подрастающее поколение в духе нравственности и патриотизма.

— Мы считаем, что Севск имеет все основания и полное право претендовать на получение высокого статуса «Город воинской славы», — отметил вице-губернатор Александр Касацкий в своем приветственном слове, — и уверены, что это станет справедливой оценкой вклада города в героическую историю нашего Отечества. Сегодня Севский район успешно развивается, находится в числе лидеров по развитию агропромышленного комплекса. Здесь не угасает культурная жизнь — регулярно проводятся конкурсы частушки и народных песен, действуют музеи, восстанавливаются храмы.

Вице-губернатор поблагодарил всех, кто приехал издалека к нам, за то, что смогли найти время и принять участие в этих замечательных торжествах.

— Уверен, что дружба и сотрудничество между нашими регионами будут только крепнуть, — подчеркнул Касацкий.

Затем состоялось открытие памятника воинам 30-й отдельной Омской лыжной бригады, погибшим в боях за Севск делегацией Омской области на Пушкарной Слободе (трасса «Украина»).

И вновь здесь вспоминали те героические и в то же время трагичные события, которые происходили на Севской земле в марте 1943 года. Жители почти 70 краёв и областей, представители десятков национальностей сложили свои головы под Севском. Каждый метр улиц Севска и многих населенных пунктов был обильно полит кровью наших солдат. Большинство погибших были похоронены тогда на местах боёв, в окопах и воронках. И до недавнего времени не было над ними ни надгробных плит, ни обелисков, ни даже могильных холмиков.

— Восстанавливая историческую память, отдавая долг нашим предкам, мы открываем памятник бойцам и командирам 30-й отдельной Омской лыжной бригады, отдавшим свои жизни за свободу и независимость нашего Отечества, павшим на Севской земле, — сказал Александр Касацкий. — Это были совсем ещё мальчишки 18–19 лет от роду, которыми командовали молодые лейтенанты. Им противостояли отборные части противника, но воины-сибиряки бесстрашно шли в атаки, бросались в рукопашные схватки, ценой своей жизни останавливали вражеские танки. Всего под Севском и его окрестностями в марте 1943-го погибли почти 2 тысячи омичей.

Касацкий отметил тот огромный вклад, которые внесли в дело увековечения памяти своих земляков на Брянщине председатель совета Омского землячества Людмила Козловская и Маршал Советского Союза Дмитрий Язов. Поблагодарил также представителей поисковых отрядов, которые проводили раскопки и с воинскими почестями предавали земле останки солдат, павших в боях за Севск.

После чего в Стрелецкой Слободе Севска открыли памятник воинам-дагестанцам, погибшим на Брянщине.





## С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

*В первый день сентября Губернатор Николай Денин приехал на торжественную линейку в 62-ую брянскую школу. Сюда в первый класс пришла учиться его внучка. Выступая перед ребятами и педагогами, глава региона говорил об общечеловеческих ценностях, о том, насколько важны для каждого понятия — «родители», «учитель», «школа». Николай Денин назвал День знаний самым умным праздником! Он поздравил учеников, их родителей и учителей с началом нового учебного года и пожелал им успехов. (Запись в видеоблоге Губернатора).*

С 1 сентября ребят также поздравили глава Брянской городской администрации Сергей Смирнов, глава администрации Советского района г. Брянска Александр Морозов и народный артист России, Украины и Молдовы, певец и композитор Александр Морозов.

Средняя школа № 62 г. Брянска — одно из крупнейших общеобразовательных учреждений Брянской области. Здесь учатся мальчишки и девчонки не только из областного центра, но и из Кузьмино, Путёвки, Мичуринского, других населённых пунктов Брянского района. В этом году за парты в школе № 62 сели 1164 ученика. «Первых» классов — 6 (в сентябре 2010 года набрали 5 классов), в них — 172 учащихся. Как рассказал на линейке директор Валерий Корнеев, летом была проведена большая работа по подготовке школы к новому учебному году: частично отремонтировали кровлю, фасад здания, поменяли входные двери, заасфальтировали дорожки вокруг здания. На эти цели было израсходовано около 6 млн. рублей. Средства были выделены из городского бюджета. Родители помогли провести косметический ремонт учебных кабинетов. К 1 сентября в школе появился новый компьютерный класс (11 компьютеров), была приобретена художественная литература для библиотеки.

## СОКРАЩАЯ РАССТОЯНИЯ...

*2 сентября Губернатор Николай Денин провёл совещание на месте строительства автодороги, соединяющей г. Сельцо и д. Сельцо Брянского района. Работы сейчас ведутся на участке протяжённостью около 1 километра. Восстановить эту автодорогу главу региона попросили жители г. Сельцо в День города месяц назад. Николай Денин пообещал, что дорога будет реконструирована полностью — и участок между населёнными пунктами, и тот, который примыкает к смоленской трассе. Таким образом, попасть с федеральной дороги в город Сельцо автомобилисты смогут быстрее — путь сокращается более чем на 10 км.*

Дорога до моста через Десну со стороны города уже выровнена, засыпана щебёнкой. Проведены работы по отсыпке земляного полотна. Где необходимо, вырублен кустарник. «До 15 сентября этот участок должен быть заасфальтирован», — потребовал от строителей Николай Денин. Обсуждалась на совещании возможность укрепления конструкций деревянного моста. Решено установить возле него необходимые дорожные знаки, ограничивающие движение транспорта.

В интервью ряду брянских телеканалов по итогам совещания Губернатор сообщил, что областные власти готовы пересмотреть стратегию благоустройства территорий и ремонта дорог: «Я думаю, что следующем году, по сравнению с нынешним, мы сможем выделить на ремонт и новое строительство дорог из бюджета на несколько сот миллионов рублей больше. Надо делать основательно, а не просто ямочный ремонт. В основном, надо делать дороги капитально». В этом случае, считает Николай Денин, не придётся проводить работы ежегодно на одном и том же месте.



## В ГРАФСКОЙ УСАДЬБЕ...

*В субботу, 3 сентября, в с. Красный Рог Почепского района прошёл 45-й праздник поэзии «Серебряная лира».*

Основное действо проходило на территории литературно-мемориального музея А. К. Толстого. А началось всё по сложившейся традиции у стен Церкви Успения Пресвятой Богородицы. Возле усыпальницы А.К. и С. А. Толстых Епископ Брянский и Севский Феофилакт отслужил поминальную службу. Губернатор Николай Денин, заместитель Председателя Брянской областной Думы Анатолий Бугаев, вице-губернатор Александр Касацкий, начальник управления культуры Брянской области Наталья Сомова и другие гости праздника возложили к семейному склепу Толстых цветы. Затем по тропе отправились в усадьбу.

На входе их встретили фольклорные коллективы — участники фестиваля «Деснянский хоровод». Губернатору предложили



отправить письмо из почтового отделения... середины 19 века! В этот день почтмейстер ставил на специально выпущенные конверты с изображением А. К. Толстого особый штемпель.

Открывая праздник, Николай Денин, пожелал всем, кто приехал в этот день в Красный Рог, добра, здоровья и удачи. По словам Губернатора, многое в усадьбе должно преобразиться к 2017 году, когда будет отмечаться 200-летие со дня рождения Алексея Константиновича Толстого. Устроители будущих юбилейных торжеств постараются «объять необъятное»: цель — вернуть усадьбе прежний облик. Создан оргкомитет, в состав которого вошли представители исполнительной и законодательной власти, общественности. Предполагается, что уже в этом году должен начаться капитальный ремонт «Охотничьего замка» — главного здания усадьбы.

Глава региона прошёл по залам «Музея Козьмы Пруткова», оставил автограф под знаменитыми выражениями персонажа, придуманного братьями Жемчужниковыми. Вместе с другими гостями праздника выпил чаю из настоящего русского самовара с углями, попробовал малину и мёд, которыми угощали всех пришедших на «Графскую трапезу».

Состоялся литературно-поэтический митинг «И всем мирам одно начало...», на котором выступили: член Союза писателей России, лауреат литературных премий, автор и исполнитель песен Анатолий Пшеничный, известные брянские авторы, их коллеги из Белоруссии. Посетителей усадьбы пригласили на выставку даров природы «Щедрая осень». Они могли увидеть проекты реконструкции усадьбы А. К. Толстого и работы брянских художников, понаблюдать за театрализованным представлением в рамках областного конкурса музеев «Любовь... и вечная весна», выступлениями гиревиков на Приз графа Толстого, побывать на «Охотничьем привале», в «Весёлом городке» с детскими аттракционами и посетить ярмарочные ряды.

## НАЧИНАЕТСЯ КОМПЛЕКСНАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ УНИКАЛЬНОГО МЕМОРИАЛА

*Губернатор Николай Денин провёл выездное рабочее совещание по реконструкции комплекса «Базовая стоянка партизанского отряда имени Виноградова». Он находится на территории Фокинского лесничества ФГУ «Брянский лесхоз». В разговоре участвовали заместители губернатора Евгений Кузавлёв и Анатолий Теребунов, руководители строительных, дорожных организаций, представители общественности.*

Решение о проведении благоустройства было принято год назад. Определён маршрут, по которому в скором времени будут проводить экскурсии. Начальная точка маршрута — перекрёсток, на котором установлен камень в память павших воинов. Композиция в центре будет выполнена в форме Георгиевского креста. Эта государственная награда, напомним, вручается за проявленную храбрость, самоотверженность и воинское мастерство. Здесь же на стендах будет размещена информация о командире Орджоникидзеградского отряда Александре Виноградове, партизанских бригадах, действовавших в брянских лесах, и многом другом по данной теме. Будут приведены в порядок землянки сталелитейщиков Денисова, Дурнева, Гудакова и Шпадырева. Вообще, реконструкцию планируется провести комплексно: от капитального строительства основной дороги, которая ведёт мимо «Круглого озера», памятника комсомольцам-партизанам, места гибели Александра Виноградова (он погиб 26 июля 1942 г.) к мемориалу, и до установки новых памятных знаков. В частности, появится мраморная Книга памяти партизанского движения.

Руководитель секции «Партизаны Великой Отечественной войны» Бежицкого районного Совета ветеранов Сергей Протопопов высказал пожелания по поводу проекта.

Он считает, что переносить обелиски и устанавливать что-либо новое стоит, руководствуясь принципом «исторической правды». Живы те, кто воевал здесь, есть сведения о том, где размещались и куда перемещались партизанские отряды, где и как гибли народные мстители. К примеру, памятник Евдокии Маракиной и Полине Терёшиной, зверски замученным фашистами в 1942 году, будет стоять именно на том месте, где случилась трагедия. Губернатор потребовал, чтобы проект поэтапной реконструкции комплекса, согласованный всеми сторонами, в том числе представителями общественности, был представлен в первой декаде октября. «Работы затем должны быть проведены качественно и в срок, — сказал Николай Денин. — Гостям мы обязаны показать полностью обновлённый комплекс уже в сентябре 2012 года».

